

കേരളത്തിന് കോച്ച് ഫാക്ടറി വേണം. പക്ഷെ അത് പാവപ്പെട്ടവരുടേയും കൃഷിക്കാരുടേയും നെഞ്ചെത്തുന്ന വേണോ? തരിശായികിടക്കുന്ന ഭൂമി വേറെയുള്ളപ്പോൾ, അതെടുക്കാതെ സുതാര്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാതെ, സ്ഥലമെടുപ്പിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ.



കഞ്ചിക്കോട് നെയിൽബേ കോച്ച് ഫാക്ടറി കുടിയിറക്ക് പ്രക്ഷോഭം

ഡോ. പി.എസ്. പണിക്കർ

ഒരു റെയിൽവേ കോച്ച് ഫാക്ടറി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സ്ഥാപിക്കുകയെന്നുള്ളത് ഇവിടുത്തെ ജനങ്ങളുടെ ഒരു ചിരകാല അഭിലാഷമാണ്. മുമ്പ് ഒരിക്കൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായെങ്കിലും അത് വെറും സ്വപ്നാലിംഗനമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേ അതിരുകഴമായ റെയിൽകോച്ച് ക്ഷാമം നേരിടുന്നു. അതിന് പുറിയ സ്ഥലം പാലക്കാട് ജില്ലതന്നെയാണ്. എന്നാൽ, ആ അഭിലാഷം സഫലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സക്രിയനടപടികളല്ല ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെയും സംസ്ഥാന ഗവർണ്മെന്റിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളത് എന്ന് പറയാതെ തരമില്ല.

1. ഒരിക്കൽ കുടിയിറക്കിന് ഇരയാവവര വീണ്ടും വീണ്ടും കുടിയിറക്കുന്നു.

പുതുശ്ശേരി പടിഞ്ഞാറെ വില്ലേജിൽ 30,31 ബ്ലോക്കിൽ പെടുന്ന കഞ്ചിക്കോട്ടെ മുക്രോണി, തലപ്പള്ളം, ചുള്ളിപ്പള്ളം, വല്ലടി പ്രദേശങ്ങളിൽ 450 വീടുകളിലായി കഴിയുന്ന 700 കുടുംബങ്ങളിലെ 1500 ത്പരം പേരാണ് നിർദ്ദിഷ്ട കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കാൻ വേണ്ടി കുടിയിറക്ക് ഭീഷണിയിൽ കഴിയുന്നത്. ഇവരിൽ 140 കുടുംബങ്ങൾ പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗങ്ങളിൽ പെടുന്നവരാണ്. മാത്രമല്ല, ഇവരിൽ പലരും 1972ലും 1984ലും കഞ്ചിക്കോട്ടെ വ്യവസായ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി കുടിയിറക്കിയവരത്രെ. (സുപ്രീകോടതി ഉത്തരവ് - ഒരു ജനതയെ ഒരിക്കലേ കുടിയിറക്കാവൂ എന്നാണ്)-അന്നേ സെന്റിന് വെറും Rs. 132/- സർക്കാർ നൽകി. പകരം സെന്റിന് Rs. 900/- നൽകി സ്ഥലം വാങ്ങിയവരാണ്. അന്ന് കുടിയിറക്കിയവർക്കെല്ലാം തൊഴിൽ നൽകുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വാഗ്ദാനം നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും അത് ജലരേഖയായി അവശേഷിച്ചു. കുടിയിറക്കൽ ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് വിനോദമാണ്. സിംകുരും, നന്ദിഗ്രാമും, മൂലമ്പള്ളിയും വീണ്ടും വീണ്ടും സംഭവിക്കുന്നു. കുടിയിറക്കൽ പഠിച്ചുനടലാണ്. അതിൽ പലരും വഴിക്ക് വീണ്ടുപോവും. ജീവിതം തകരും.

2. ഫലഭൂയിഷ്ടമായ വിളനിലം

പ്രകൃതിയാൽ ഇത്രയും അനുഗ്രഹീതവും സ്വയം പര്യാപ്തവുമായ മറ്റൊരു ഗ്രാമം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. വളരെയേറെ ഫലഭൂയിഷ്ടമായ പശിമരാശിമണ്ണാണ് ഇവിടുത്തെ പാടശേഖരങ്ങളിലുള്ളത്. ഒരു കാലത്ത് നെല്ലിശ്ശേരി ബ്രാഹ്മണ തറവാടുവകയായിരുന്നു ഈ പ്രദേശം. ആ കുടുംബം ഈ പ്രദേശത്തെ നല്ലപോലെ സംരക്ഷിച്ചിരുന്നു. മൂന്ന് വൻമലകൾ-അയപ്പൻമല, വേലഞ്ചേരിമല, അടുപ്പു കൂട്ടിമല - എന്നിവ കാവൽമാലാഖകളെപ്പോലെ പടിഞ്ഞാറുഭാഗത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു. ഈ മലകളിൽനിന്ന് ഒഴുകിയെത്തുന്ന പോഷകങ്ങളടങ്ങിയ എക്കലും, വണ്ടലും ഉള്ള ജലം പാടശേഖരങ്ങളിൽനിന്നും ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ലിന് നല്ല കാനും, സാദും, നിറവും സുഗന്ധവുമുണ്ട്. മാത്രമല്ല ഒരു പറ നെല്ലിന് എട്ട് കിലോഗ്രാം തൂക്കവുമുണ്ട്. ഇരുപ്പുവൽ കൃഷി നടത്തുന്ന പാടശേഖരങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഉള്ളത്. (എന്നാൽ ജില്ലാ കലക്ടർ പറയുന്നത് ഇവിടെ കൃഷി ഒന്നും ഇല്ലെന്നാണ്. കേരളത്തിലെവിടെയും കാണുന്ന പച്ചപ്പെ ഉള്ളത്രെ.) ഇവിടെയുള്ള ജലാശയങ്ങളിലെ ജലം ഉപയോഗിച്ച് ജലസേചനം നടത്തുന്ന 390 ഏക്കർ കൃഷിയിടം വരും. രണ്ടു പുവൽ കൃഷിയിലായി 1400 ടൺ നെല്ല് പ്രതിവർഷം ഇവിടെനിന്നും ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നു. പുതുശ്ശേരി പ്രദേശത്തുള്ള പാടശേഖരങ്ങളിൽ ഇവിടുത്തെ വലിയേരി പാടശേഖരം മാത്രമാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോഴത്തെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാപദ്ധതിയിൽ പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. (നെൽവയൽ - നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമവും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാപദ്ധതി പ്രഖ്യാപനവും നടത്തിയ LDF സർക്കാരിന് ഈ നികത്തൽ നടപടി എങ്ങിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയും) കൂടാതെ ഇഞ്ചി, മുളക്, നാളികേരം എന്നിവയും ഇവിടെനിന്നും നല്ലപോലെ ഉൽപാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. പ്രതിദിനം 900 ലിറ്റർ പാലും ഇവിടെ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നു. കാർഷികവൃത്തി കൂടാതെ കന്നുകാലി- കോഴിവളർത്തൽ തുടങ്ങിയ തൊഴിലുക

പ്രസിഡണ്ടും, ആർ. ശിവകുമാർ സെക്രട്ടറിയും ഉൾപ്പെടെ 54 അംഗങ്ങളുള്ള കമ്മിഷോക് കോച്ച് ഫാക്ടറി ലാന്റ് അക്വസിഷൻ ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. വിവിധ സാമൂഹ്യ-രാഷ്ട്രീയ-പരിസ്ഥിതി സംഘടനകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി സമരഘട്ടങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കി രൂപം കൊണ്ടു. 2008 നവംബർ 13ന് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിനുമുമ്പിൽ കൂടിയൊഴിപ്പിക്കലിനെതിരെ ധർമ്മ നടത്തി. സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെ 450 പേർ പങ്കെടുത്തു. 2008 ഡിസംബർ 23ന് 1000ൽപരം പേർ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് ഉപരോധിച്ചു. പഞ്ചായത്തിനു തുടക്കം മുതലേ സമരത്തോട് നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടായിരുന്നു. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് കെ. സുരേഷ് ജനങ്ങളുടെ വികാരം അധികാരികളെ അറിയിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകി. 2009 ഫെബ്രുവരി 22ന് ജില്ലാ കലക്ടർ പ്രസിഡണ്ടിനേയും സെക്രട്ടറിയേയും ചർച്ചക്ക് വിളിച്ചു. എന്നാൽ ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ 54 പേരെയും ചർച്ചക്ക് വിളിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബോയ്കോട്ട് ചെയ്തു. അന്ന് കരിദിനാചരണവും നടത്തി. സുപ്രീംകോടതിയിൽ പൊതുയോഗവും ചേർന്നു. 2009 ജൂൺ 25ന് കലക്ട്രേറ്റിനു മുമ്പിൽ പ്രതിഷേധധർമ്മ നടത്തി. 1000ൽപരം പേർ പങ്കെടുത്തു. ഭൂരിപക്ഷവും വനിതകളായിരുന്നു. പ്രസിഡൻ്റ് സാഹിത്യകാരിയും സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകയുമായ പ്രൊഫ. സാറാജോസഫ് ഉൽഘാടനം ചെയ്തു. സംസ്ഥാനതല രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ-പരിസ്ഥിതിസംഘടനാ നേതാക്കൾ പ്രസംഗിച്ചു. 2009 ജൂൺ 26ന് ജില്ലാ കലക്ടർ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയെങ്കിലും സമരസമിതി നേതാക്കളേയും, പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരേയും പങ്കെടുപ്പിച്ചില്ല. B.J.P., ജനതാദൾ, കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾ ജനങ്ങളുമായി പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് സമവായത്തിലെത്തിയിട്ടെ കൂടിയൊഴിപ്പിക്കൽ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ പാടുള്ളു എന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. എന്നാൽ തുടർ നടപടികളൊന്നും ജില്ലാകളക്ടറുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായില്ല. 2009 ജൂലായ് 4ന് പാണ്ടിയൻ പാടത്ത് സമരസമിതി ഓഫീസ് ജനതാദൾ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഉൽഘാടനം ചെയ്തു. 2009 ജൂലായ് 24ന് സ്ഥലം സർവ്വേ ചെയ്യുന്നതിന് തഹസിൽദാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥസംഘത്തെ സ്ത്രീകളുൾപ്പെടെയുള്ള 1000ൽപരം പേർ മേണിക്കൂർ തടഞ്ഞുവെച്ചു. തങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാം, കലക്ടർ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കും എന്ന ഉറപ്പോടെയാണ് അവരെ വിട്ടയച്ചത്. പ്ലാച്ചിമട കൊക്കോകോള വിരുദ്ധസമരം, അതിരപ്പിള്ളി സമരം, ചെങ്ങറ സമരം, മുലംമ്പിള്ളി സമരം തുടങ്ങിയ സമരങ്ങളോട് കാണിക്കുന്ന അതേ ജനവിരുദ്ധ സമീപനമാണ് സർക്കാർ ഈ സമരത്തോടും കാണിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചതിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വിശദമായ കത്ത് നൽകിയിട്ടുപോലും സ്ഥലം എം.എൽ.എ. കൂടിയായ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രശ്നപരി

ഹാരത്തിന് യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 10. പത്രമാധ്യമങ്ങളും, ചാനലുകളും സമരവാർത്തകൾ തമസ്കരിക്കുന്നു. വികസനത്തിനെതിരായി യാതൊന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയില്ലെന്ന ഉറപ്പ് നിലപാടിലാണ് ഇവിടുത്തെ പത്രമാധ്യമങ്ങളും ടി.വി. ചാനലുകളും (ചുരുക്കം ചിലവ മാത്രമേ ഇത് വേണ്ടപോലെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ) ഇത് ജനവിരുദ്ധവും വാർത്തകൾ തമസ്കരിക്കലുമാണെന്ന് പറയാതെ വയ്യ. 11. സർക്കാർ അനൂരജ്ഞനത്തിന് തയ്യാറാവണം ജില്ലാ ഭരണകൂടവും സർക്കാരും മർക്കടമുഷ്ടി ഉപേക്ഷിച്ച് സമരസമിതിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം കണ്ടെത്തണം. ഇവിടുത്തെ ജനസഞ്ചയം പാവപ്പെട്ട ഇടത്തരം കർഷകരും കർഷകതൊഴിലാളിയും അടങ്ങിയതാണ്. വൻകിടക്കാരുടെയും, ഭൂമി മാഫിയ കളുടെയും, ബിനാമികളുടെയും ഭൂമി ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഇവർ അധിവസിക്കുന്ന ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നത് തികച്ചും അധർമ്മമാണ്, അനീതിയുമാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ചതു പോലെ ഇവിടുത്തെ പൊതുസമൂഹം കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എതിരല്ല. അവർ മുടന്തൻ ന്യായം പറയുകയുമല്ല. കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടത്ര തരിശുഭൂമി ചൂണ്ടി കാട്ടിയിട്ടുമുണ്ട്. കൂടിയൊഴിപ്പിക്കലുപേക്ഷിച്ച് പ്രസ്തുത ഏതെങ്കിലും തരിശുഭൂമിയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുവാൻ സർക്കാർ ഇനിയും കാലവിളംബം വരുത്തിക്കൂടാ.

സെക്രട്ടറി, ജനജാഗ്രത, പൗർണ്ണമി, തൊറപ്പാളയം, പാലക്കാട് - 1

പുതിയ ഡോക്യുമെന്റി സിനിമകൾ

പോയ്സൺ ഓൺ ദ പ്ലാറ്റർ
 (ജി.എം. പരീക്ഷണങ്ങൾക്കെതിരെ) 33 മിനിറ്റ്
 സംവിധാനം : അജയ് കാഞ്ചൽ
 നിർമ്മാണം : മഹേഷ് ഭട്ട്

ഭൂമിയ്ക്കുവേണ്ടി അവസാനത്തെ ബലി
 (ചെങ്ങറ സമരം) 37 മിനിറ്റ്
 സംവിധാനം : സി. ശരത്ചന്ദ്രൻ
 നിർമ്മാണം : തേഡ് ഐ

ഡയസ്പോ-ശലേനിയ ഓഫ് വാണ്ടററേഴ്സ്
 (അതിരപ്പിള്ളിയിലെ ആദിവാസി കൂടിയൊഴിപ്പിക്കലുകൾ) 25 മിനിറ്റ്
 സംവിധാനം : അഡ്വ. ആർ.കെ. ആശ

വി.സി.ഡി./ഡി.വി.ഡി./വി.എച്ച്.എസ്./കാസറ്റ്
 കോപ്പികൾക്കും പ്രദർശനത്തിനും

കേരളീയം
 കൊക്കാല, തൃശൂർ-21.
 ഫോൺ : 9446576943, 0487-2421385